

新会新闻

新会区委常委会召开会议 推动省两会精神落地落实

江门日报讯(记者/钟玲珍 通讯员/新会宣) 1月20日,新会区委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话,深刻阐述了人民代表大会的性质、重要作用和发展方向,为新时代人民政协事业发展指明了前进道路。省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议、省政协十三届常委会(扩大)会议,也分别对全省、全市经济社会发展与民主法治建设等方面作出了重要部署。全区各级各部门

要紧紧围绕上级各项工作部署,围绕打造“强区强镇富民兴村”示范标杆各项工作任务,以“首善”担当狠抓工作落实,坚决为全市经济发展扛大旗、挑大梁,勇当建设社会主义现代化新侨都的排头兵。会议强调,要提高政治站位,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。全区各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央、省委和市委决策部署上来,毫不动摇地把人大和政

协制度坚持好、运行好。要坚持守正创新,为加快打造“强区强镇富民兴村”示范标杆汇聚强大合力。充分发挥人大代表主体作用,创新代表工作方法路径,提升代表履职服务水平。充分发挥政协作为专门协商机构的作用,为推动新会高质量发展汇聚各方力量。支持和鼓励人大代表、政协委员深入基层、深入群众,为区委、区政府决策提出有针对性、可操作性意见和建议。要加强组织领导,确保上级会议

精神在新会落地生根、走深走实。全区各级党组织要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,加强宣传引导,通过多种形式广泛宣传重要讲话和会议精神,营造浓厚学习氛围。会议审议通过中共新会区委十四届八次全委会暨区委经济工作会议的有关方案和报告。会议决定,中共新会区委十四届八次全委会暨区委经济工作会议将于2025年1月23日召开。

多个部门单位联合走访慰问回乡海外侨胞代表送上新春祝福凝聚侨心侨力

多个部门单位联合 走访慰问回乡海外侨胞代表 送上新春祝福 凝聚侨心侨力

江门日报讯(记者/钟玲珍 通讯员/新会宣) 新春佳节将至,为积极发挥党和政府联系广大海外侨胞的桥梁纽带作用,凝聚侨心侨力,近日,新会区委、区政府、区委统战部、区侨联等有关部门单位人员组成慰问组,走访慰问回乡过年的海外侨胞代表,向他们致以节日的问候与祝福。慰问组来到海外侨胞钟建光的家中,为他送上节日的问候。钟建光是美国芝加哥新会同乡会会长及永远名誉会长、新会侨联名誉主席,他对慰问组的到来表示欢迎和感谢。他详细介绍自己在海外的生活工作情况,表示虽然身在海外,但心系家乡,一直关注和支持家乡的发展建设,并在当地积极建设和团结新会同乡会,深化两地情谊。慰问组希望他继续发挥自身优势,为家乡发展建言献策、牵线搭桥。

海外侨胞麦群裕是伯利兹中国和平统一促进会会长、第六届中华海外联谊会理事、第十届中国侨联海外理事。麦群裕自1996年到伯利兹后,热心地担当起中国与伯利兹之间的商务民间大使,为两国之间的商务合作、民间往来搭桥铺路。慰问组向麦群裕送上新春祝福,并对他多年来为家乡建设作出的贡献表示感谢,希望他继续发挥桥梁纽带作用,凝聚“侨”合力,继续为家乡的繁荣贡献力量。

请到江门过大年

葵乡过年仪式感满满

推出春节特色文化旅游活动

葵乡过大年 短视频大赛 邀您参加

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区文广旅体局)为迎接2025年新春佳节,新会区以“金蛇献瑞展宏图 新篇迎岁创辉煌”为主题,策划“10+N”新春精品旅游线路,重点打造一系列极具特色的文化旅游活动,以“小而美”的形式,丰富群众节日文化生活,邀请大家来新会过大年。据悉,新会整合区、镇、村三级文旅资源,上下联动,推动优质资源向基层延伸,在节日庆典、民俗活动中融入现代元素,将区内生态、美

食、文化、研学、康养、影视取景地等旅游资源串珠成链,精心策划了新会“10+N”新春精品旅游线路,包括“绿美新会新春体验游”“跟着‘冠军宝宝’游新会”等。特色文旅活动方面,会城街道、三江镇、崖门镇将举办丰富多彩的非遗民俗活动,包括“冈州墟”“第十二届‘圭峰之春’文化庙会”“巴巴如意 生生不息”新年春节趣味市集、第二届新会古兜功夫温泉节、三江新春金龙巡游等。其中,第22届“圭峰之春”文化庙会将于1月29日举行,届时将有传统手工艺展示、特色美食一条街以及各类民俗表演。此外,还有超30场“村晚”以及博物馆“迎春接福过大年”、图书馆“书香墨韵喜迎春”等一系列庆新春民俗活动。同时,新会以全民健身为主旋律,精心打造了覆盖11个镇(街)的196项群众性体育赛事和活动,包括篮球、游龙、醒狮等17个体育运动项目,让广大群众过一个健康快

乐年。值得一提的是,今年,新会推出了“食在新会”“住在新会”“玩在新会”“购在新会”四大板块近100项优惠举措,组织发动龙泉酒店、御景酒店、冈州宴、石洞渔村等区内近20家知名餐饮企业开展春节促销活动;发动古兜温泉度假区、蓝海心途、巴厘高亲子乐园、新宝堂陈皮等景区及企业推出新春特惠套票以及指定商品满减、打折等优惠促销活动。

新会区开展春节前食品安全检查 守护群众 “舌尖上的安全”

江门日报讯(记者/钟玲珍) 春节将至,为进一步推动节日期间安全生产形势稳定,营造安全放心的消费环境,近日,新会区委办、区科工商务局、区发展改革局、区市场监管局等部门单位组成联合工作组,开展春节前食品安全大检查,督促相关经营主体切实落实主体责任,全力守护群众“舌尖上的安全”。检查组一行实地查看食品生产企业、大型超市、餐饮企业等经营场所,重点对食品生产经营主体资格、食品包装标签标识、食品生产日期和保质期、从业人员健康证明、餐饮场所的管理制度、卫生情况、食品安全措施落实等进行了详细检查。

在食品生产企业,检查组一行详细了解应节食品巧克力的原材料进货渠道、生产过程、标签标识、仓储物流及销售等情况,督促企业把好原材料进货关,按照食品安全生产标准,不采购、不使用不符合食品安全标准的食品原料、添加剂等,加强生产过程控制,保障食品质量安全;在大型超市,检查组重点对生鲜肉类检验检疫合格证明、冷冻冷藏食品管理、进货查验制度落实情况等进行检查,督促企业强化索票索证,严禁销售“三无”食品及过期变质食品,确保食品来源可溯、质量可靠;在餐饮连锁公司,检查组针对后厨卫生情况、仓库的入库记录、人员的健康情况等进行检查,要求餐饮单位严格执行食品安全操作规范,做好食品安全自查及人员管理工作。针对检查中发现的问题,检查组现场督促企业落实整改,确保食品安全隐患整改到位。随后,检查组一行对商场的扶梯和电梯是否定期维保、按期检定进行了检查,切实加强各项安全风险防范工作。检查组强调,春节假期将至,要严格落实安全生产主体责任,全面守牢岁末年初安全关,进一步规范经营秩序,及时消除风险隐患,切实维护社会大局稳定,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

三大迎春花市热闹开市



连日来,新会会城、时代城和冈州广场的迎春花市陆续开市。

江门日报讯(文/图 记者/冯瑞君 实习生/聂晓欣)“未行过花街不算过年”,逛花市是过春节的重要仪式。连日来,新会会城、时代城和冈州广场的迎春花市陆续开市,吸引众多市民前来选购。走进会城迎春花市,兰花、百合、腊梅等寓意吉祥的年花应有尽有,琳琅满目,让人目不暇接。除了常见的热门年花品种,还有形态各异的多肉植物、冬春季的时令草花,有摊位近100个。到了晚上,迎春花市迎来大批群众。“年桔必须有,大吉大利,还有腊梅、桃花,放到家里,红红火火,年味马上就来了。”李小姐一边认真选购,一边高兴地说:“一直以来,家里年前必买逛花街买年花,自己用或者送亲戚朋友都是好意头。”在时代城迎春花市,除了各式各样的年宵花,还有市集,共设摊位30多个。市民除了“逛花街”,还可以品尝街头美食、网红小吃,欣赏小冈香制作技艺、参与免费送春联活动,体验浓浓年味。

“与往年不同,今年,大家对大盆且单一色调的兰花产生了审美疲劳,所以今年主要卖颜色、造型各异小盆兰花。”花市档主钟小姐介绍,“小盆花精致可爱,价格实惠。”聂女士货比三家后,选购了几盆蝴蝶兰、水仙花和年桔。据介绍,时代城花市将持续到元宵节。冈州广场花市更是热闹非凡,花市经营面积约3000平方米,分年桔区、年花区、春联区、市集区等,销售品种主要为蝴蝶兰、水仙、菊花、串金等。“我主要是卖盆桔,分大小定价,今年和往年一样,卖得不错。”花市档主王先生说。连日来,家住冈州广场附近的黎婆婆都会逛一逛花市,对售价已经“心中有数”:“除了盆桔的价格涨了,其他品种的价格普遍比往年便宜。”在冈州广场花市,蝴蝶兰依然是畅销花,红、紫、黄、粉、白,令人目不暇接。在一家主营兰花的档口,陈先生一会儿忙着向客人介绍兰花,一会儿忙着打包、搬运。“我们的蝴蝶兰基本都是大红大紫的,红红火火,意头好,小盆有8-10支,中盆有15-20支,大盆有25-30支,价格在269元到469不等。”陈先生说。值得一提的是,冈州广场的花市中设有志愿者义卖摊位,主要义卖小盆花和“手工盆桔”“柿子花”等手工制品。这些手工制品都由特殊人群制作,义卖所得款项将用于帮扶特殊群体。

值得注意的,参赛作品必须由原创,不存在知识产权纠纷,不得从他处抄袭、转载。同一参赛作品原则上只能由一个机构、团队或个人申报,以团队参赛的,团队人数原则上不超过5人(含5人)。

温馨提示

作品格式要求:
须为mp4、mov、m4v等格式,分辨率不低于1920x1080P,时长原则上不低于15秒,不超过1分钟,不得带任何水印,无明显噪音,可配解说声音和背景音乐,竖屏横屏均可,尽可能是竖屏。

作品提交方式:
1.将定稿的高清视频作品以及《“深情有请 幸会新会”——2025在葵乡过大年短视频大赛参赛作品信息表》发送到活动指定邮箱: xh-lyxh123@163.com,由官方账号统一发布。

2.将定稿的高清视频作品发布在参赛者个人账户(限抖音、小红书和视频号平台),挂载话题#“深情有请 幸会新会”——2025在葵乡过大年#;添加定位:新会区内,再@新会文旅,方视为发布成功。发布成功后,还需将抖音、小红书和视频号的发布截图、《“深情有请 幸会新会”——2025在葵乡过大年短视频大赛参赛作品信息表》发送到活动指定邮箱: xhlyxh123@163.com。

7700DWT 油化船 顺利吉水



1月20日,中交四航局江门通航公司建造的7700DWT油化船顺利吉水。据了解,该船将于今年上半年交付使用。7700DWT油化船为油化品运输船,主要用于化学品运输,货舱区采用双壳结构,具有5对货油舱和2对污油舱,每个货舱均配备有独立的货油泵,可同时装载6种不同货物。该船配备2台全回转舵桨机和一台侧推,提高了船舶的操作性,动力系统采用柴油发电机为全船供电,入级劳氏船级社,满足无限航区要求,续航能力可超20天。该船建成后,将在大西洋、印度洋及地中海之间穿梭,为海上平台和大型货船提供加油服务。黄胜 黄丕康 摄影报道

“金蛇献瑞,启航新程”新春鱼灯展亮灯

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/新会宣)“亮灯了!亮灯了!”1月19日18时,新会区“金蛇献瑞,启航新程”新春鱼灯展正式亮灯,众多市民和游客前来感受葵乡特有的新春气氛。今年的鱼灯展布置在新会人民会堂周边、学宫祠星门前文溪湖、惠民东路、知政北路至知政中路沿线区域,共展示各类鱼灯、宫灯、灯笼、荷花灯、灯笼近1000个。据悉,本次鱼灯展以“金蛇献瑞,启航新程”为主题,精心策划了“绿美新会”“强区富民”“勇立潮头”“新

欣向荣”四个展区。每个展区都巧妙地利用场地条件,设计了一系列精美的鱼灯作品,生动展现新会区在绿色发展、经济建设、文化传承以及城市发展等多个方面的辉煌成就与美好愿景。在新会人民会堂周边的展览现场,市民们纷纷驻足观赏,孩子们兴奋地穿梭在五彩斑斓的灯笼之间,还有市民拿出手机,捕捉这份难得的节日氛围与视觉盛宴,处处洋溢着欢乐祥和的气氛。新会鱼灯是新会著名传统手工艺品,其制作历史可追溯至清朝,2007年入选江门市市级非物质文化遗产名录。连续举办多年的新会鱼灯展,不仅承载着新会人心中那份浓厚的年味记忆,更成为了凝聚力量、促进文化交流的重要平台。“鱼灯亮起,就感到新春的脚步越来越近了,这是我们新会人独有的过年仪式感。”市民汪小姐说。据了解,此次鱼灯展将持续至元宵节,为期25天。

连续举办多年的新会鱼灯展,不仅承载着新会人心中那份浓厚的年味记忆,更成为了凝聚力量、促进文化交流的重要平台。“鱼灯亮起,就感到新春的脚步越来越近了,这是我们新会人独有的过年仪式感。”市民汪小姐说。据了解,此次鱼灯展将持续至元宵节,为期25天。



鱼灯熠熠,洋溢出浓浓的节日氛围。